长春延安大街树木倾倒市民盼解决



被风吹倒的大树影响居民出行 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

进入6月中下旬,长春迎来几场 规模不小的降水,带来清凉的同时 也带来了小小的烦恼。6月19日,家 住延安大街附近的长春市民魏先生 向城市晚报全媒体记者反映,朝阳 区延安大街与同德路交会处附近, 路边绿化带内的柳树被风吹倒,挡 在路旁影响居民出行,存在一定的 安全隐患,希望相关部门解决处理。

记者19日上午在现场查看发 现,倾倒的树木位于延安大街与同 德路交会处,靠近南湖公园一侧的 绿化带内。目测树龄应该在五年左 右,由于持续降水导致绿化带的花 池内泥土松动,柳树被大风吹倒,所 幸未造成人员和财产损失。

"这棵树已经倾倒好几天了,路 边的绿化带旁经常有市民经过,非常 危险,希望有关部门能及时处理。"魏 先生表示,入夏后雨水天气增多,对 于雨后树木倾倒应该重视,以免因此 带来安全隐患。随后,记者将该情况 反映到园林绿化部门,工作人员称, 他们已经知悉情况,正在着手处理这 棵树木,同时也将排查附近树木的安 全情况,确保行人车辆的通行安全。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

架起社情民意"连心桥"

近年来,榆树市黑林镇人 大主席团在发展全过程人民 民主中,全力支持和保障人大 代表依法履职,吸纳民意、汇 集民智,努力将各项工作建立 在坚实的民意基础之上,在群 众和人大代表之间架起了: 座"连心桥"

黑林镇地处榆树市东南, 现有市级人大代表13名,镇级 人大代表79名。按照榆树市 人大常委会家站建设部署要 求. 黑林镇人大主席团认真对 昭"八有"标准,同黑林镇政 府、榆树农商银行黑林支行共 同打造了人大代表之家,政务 中心、人大代表之家、银行共 同办公,既实现人大代表履职 有阵地、活动有场所,也方便 代表联系群众,使人大代表之 家在助力乡村振兴、社会治 理、经济建设等方面发挥了积

2023年3月,黑林镇长安 村村民王显春到代表之家反 映:长安村排涝站河沟由于长 期没有清淤,导致河道变窄, 汛期河水出槽,淹没了附近农 田和房屋。这引起当地人大 代表高度关注,代表们组成调 研组,多次到现场勘察,并将 情况反映到政府有关部门。 最后,这一困扰村民的问题得 到有效解决,相关部门对河道 进行清淤,确保汛期安全,保 护了村民的生命财产安全。

群众一线是代表履职的 源头活水,为更好聆听民声 反映民意,黑林镇人大代表之 家将每月3日作为选民接待 日,让代表与选民面对面、心 贴心地沟通交流。截至目前, 黑林镇代表之家共接待群众 26人次,收集社情民意28条, 协调化解矛盾纠纷25件。

围绕中心、服务大局,是 做好新时代人大工作的必由 之路。黑林镇人大主席团根 据经济社会发展需要确定重 占议题 聚隹乡村振兴产业发 展、人居环境整治、重点项目 建设、安全生产、生态保护等。 每季度组织人大代表开展视 察调研活动,为推动高质量发 展贡献智慧力量。经常组织 代表回选区、进村屯,常态化 深入群众开展调研走访。联 名提出的《打造榆南农文旅融 合产业带,构建榆树乡村振兴 新格局》《关于在农村人居环 境整治中,统筹规划,精准利 用公共空间发展庭院经济》等 议案,均被列为榆树市人大重 点议案,目前已全部落实。

此外,黑林镇人大主席团 还组织代表参与法治宣传和 群众纠纷调解,开展普法教 育,提高群众法治观念,营造 了群众办事依法、遇事找法、 解决问题用法、化解矛盾靠法 的平安黑林氛围。

安然 吉林日报记者 李娜

长春绕城高速公路部分路段施工需绕行

近日,城市晚报全媒体记者获 悉,长春绕城高速公路(G2501)部 分路段于6月16日6时至7月7日24 时养护施工,通行车辆注意绕行。

施丁路段位于长春绕城高速公路

沈阳方向K44+300-K45+700段,期 间进行长春东分离立交桥养护施工。 施工期间,经珲乌高速公路吉林方向 去往长春绕城高速公路匝道(K484+ 500)的车辆,请由长春东收费站驶

出,绕行长春市东方广场,重新由长春 东收费站驶入高速公路。期间,途经 车辆请按照交通标志指示行驶,如遇 紧急情况,可拨打96122应急救援电 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

行政协调在前端 案件化解保平安

近日,长春市九台区交通运输 局向长春市九台区人民法院申请强 制执行一批未取得道路运输经营许 可、擅自从事道路危险货物运输经 营的行政处罚案件。

九台区交通运输局综合行政执 法大队执法人员在日常执法检查 中,发现一批运输车辆,在未办理 道路危险货物运输许可证,未取得 危险品货物经营许可的情况下,擅 自从事道路危险货物运输经营。其 行为违反了《中华人民共和国道路 运输条例》第二十四条第一款第 1)项的规定,且属于《吉林省交 通运输行政处罚裁量基准》1.7规定 的轻微违法程度和《吉林省交通运 输行政处罚裁量规则》规定的一般 处罚情节。依据《中华人民共和国 道路运输条例》第六十三条规定 给予上述相关违法行为人每人罚款 叁万元的处罚决定

相关违法行为人在接到行政处 罚决定书后,拒不履行行政处罚。 因其在期限内未申请行政复议和提 起行政诉讼,亦未履行决定书所确 定的义务,期满后,九台区交通运 输局将该批案件移交至九台法院, 申请强制执行。

案件受理后,承办法官张铃捷 立即了解案件相关情况,第一时间 与相关违法行为人取得联系,将其 传唤至法院。调解室内,法官一 详细讲解非法从事道路危险货物运 输经营的严重后果和相关法律规 定,一边站在当事人及其家属的角 度耐心劝导:"你们都是家里的顶

梁柱,这些液化气罐如果发生事 故,作为运输者,第一个受伤害的 是你们自己。"大家听后默默低下 道危害这么严重,现在想想,一旦 发生事故后果不堪设想。同时自己 也认识到了错误,会尽快把罚款交

次日,在法院工作人员的陪同 下,相关违法行为人依法依规履行 了行政违法责任,主动缴纳了罚款。

易爆物品必须使用符合国家标准要 求的危险品运输车,并配备持证的 押运人员及安全防护设备,行车时 不得超速行驶,避开人员密集的公

城市晚报全媒体记者 吕闯

了头,"以前常存在侥幸心理,不知

法官提醒:运载液化气等易燃

共场所,确保安全

三任法官"接力跑" "如我在执" 促案结

"谢谢你啊高法官,20多年了 钱终于全都拿回来了,多亏咱们长春宽城法院认真负责!"申请执行人 在电话里真诚地表达了对法院的感 在历经23年,经手三任办案法 官后,该案件的生效判决终于全部 执行完毕,让我们一起来看看是怎 么回事

在申请执行人刘某与被执行人 姚某民间借贷纠纷一案中,法院作出 的判决在2001年就已生效。后经申 请执行人申请,案件进入到执行程 序,办案法官经调查发现被执行人姚 某名下除了退休金以外没有其他可

供执行财产,且因姚某还涉及多起执 行案件,退休金账户已被其他法院冻 结并有多道轮候冻结,法院每月还需 要为姚某保留基本的生活费用,案件 的执行就此陷入僵局。即使面对这 种情况,法官也并没有放弃,而是及 时采取措施将账户轮候冻结,以望该 案件能变成首次冻结,早日为申请执 行人要回欠款。

在漫长的等待过程中,该案两 次因法官退休而更换办案法官,但 每一位法官在离开工作岗位前都会 仔细交代继任法官要对该案件保持 关注。20多年,法院对该退休金账

户的冻结措施始终持续并无中断。 终于在2019年,被执行人之前的案 件全部履行完毕,但此时被执行人 已经80岁高龄,为了保证他的晚年 生活,现任办案法官高健及时与已 经搬到外地的申请执行人刘某取得 联系。看到法院对自己案件的重 视,刘某非常感动,不仅连连感谢法 院,在法官的建议下还同意为被执 行人每月多保留一些生活费,并主 动提出放弃部分利息。就这样,又 经历了5年的执行过程,案件终于在 今年执行完毕。

城市晚报全媒体记者 吕闯

二手车买到重大事故车 能否要求"退一赔一"?

买车本来应该是一件高 兴的事,但是买到N手+事故 车,就很令人头大,但是这样 的事情就在张女士身上真实 发生了,究竟是怎么回事呢?

原来,在2019年8月,张 女士从董某处购买了一辆小 轿车。购车时,董某保证该 车辆权属清楚,无事故,于是 张女士高高兴兴地支付了13 万元购车款,但之后她却发 现,车子曾发生过重大事故, 于是诉至法院要求"退一赔 这种情况,法院应该如 何宙理?

经过农安县人民法院审 理查明,该车辆发生事故后 共产生105项维修项目,车辆 配件几乎全部更换。且在维 修后,短短5个月内该车辆进 行了4次转移登记,最终被张 女十购买。

张女十认为,董某和机 动车交易市场在其购车时故 意隐瞒车辆发生过事故的事 实,导致自己在虚假信息的 误导下购买车辆,属于欺诈

法院认为,二手车交易 中,二手车经营者负有调查、 检查车辆的车况、性能、是否

发生过重大事故等重要信 息,并向消费者如实、完整告 知的义务

而董某作为二手车经营 者,对重大事故车辆的标准有 一定认知,其明知或应知涉案 车辆存在重大事故,在向张某 销售时,除告知该车辆有较多 处喷漆外,并未告知有其他损 伤,且在合同中承诺该车辆为 无事故车辆,董某的行为已经 构成欺诈,依法应向张某承担

根据《中华人民共和国 消费者权益保护法》第二十 条和第五十五条规定,被告 应当退还购车款13万元并按 照购车款的3倍进行赔偿。 而张女十要求按照购车款-倍即13万元进行赔偿,属于 对自身权利的部分放弃,符 合法律规定,予以支持。

故法院作出如下判决 原告张某于本判决生效之 日起十日内将案涉车辆退还 给被告董某,被告于判决生效 之日起十日内向原告返还购 车款13万元;二、被告董某于 判决生效之日起十日内向原 告张某支付赔偿款13万元。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市船营消防救援大队 联合市场监管部门开展消防产品抽检行动

近日,吉林市船营消防救 援大队联合市场监管部门开 展消防产品抽检行动。检查 人员先后深入辖区的干粉灭 火器生产厂家、消防产品销售 点开展专项产品检查,从源头 把好质量关。据检查结果显 示,所检查的消防产品均符合 相关要求,没有出现质量问 题。消防检查人员还向销售

人员和群众强调消防产品的 重要性,切实提高群众辨别消 防产品真伪的能力。下-船营消防救援大队将联合市 场监管部门持续加强联合执 法力度,对消防产品生产、销 售、使用等环节全程监管,整 顿和规范消防产品市场秩序, 保障人民群众的生命财产安 曹文亮